## Национальные проекты в нашей жизни

К хорошему, как известно, привыкаешь быстро. Вот и слова «национальный проект» уже вряд ли кого удивляют. Люди привыкли к тому, что государство начиная с 2006 года выделяет огромные деньги на развитие здравоохранения, образования, АПК, жилищного строительства. И многим это кажется само собой разумеющимся. Сейчас в пылу предвыборной борьбы за кресла депутатов Госдумы нередко даются просто сказочные обещания. Но сказки хорошо читать на ночь. А в реальной жизни все мы стараемся полагаться на тех, кто свои обещания подкрепляет делами и помогает нам жить лучше.

дить в стране порядок, ре- периодом 2006 года. ально заботиться о подъеме зяйства, обороноспособнос- онных образовательных проти, о сбережении народа. грамм в Орловском госу-Россия, которой кое-кто дарственном аграрном унипредназначил роль второ- верситете (в 2007—2008 госортной, громко заявила о дах объем федерального себе в мире как о великой финансирования составит державе, с которой надо счи- 210 млн. рублей). Дало возтаться. Выросла экономика, можность производить ежепочти вдвое увеличились ре- месячные доплаты 6250 альные доходы граждан. У классным руководителям. страны появились денежные Оказать государственную главной государственной за- вательным школам области дачи — существенного по- (каждая из них получила фелюдей.

А здравоохранение, обнациональным проек-

лучше всяких слов. По данным департамента экономической политики, в 2007 году могает талантливой молодев нашу область на реализа- жи. В нынешнем году свыше цию приоритетных нацио- 1250 учащихся школ и стунальных проектов планиро- дентов вузов получают именвалось направить за счет ные стипендии губернатора

России повезло с президентом В.В. Путиным, который начал наводить в стране порядок, реально заботиться о подъеме ее экономики, сельского хозяйства, обороноспособности, о сбережении

бюджета — 1,4 млрд. руб., из грантов по 30 тыс. рублей. регионального — 273,7 млн. руб., привлечь кредитных и альные судьбы преподаватедарственная поддержка из отом, чтобы молодежь полуфедерального бюджета в чила хорошее образование и 2 раза, из регионального бюджета — в 1,6 раза. Значительный объем финансовых ресурсов, направляемый нального проекта «Здорона эти цели в 2007 году, со- вье» в нашей области за депоставим с текущим годо- вять месяцев было направвым бюджетом Орловской лено 331,2 млн. рублей. Этот

области. четырем проектам уже освоено свыше 7,8 млрд. руб., или 71% от запланированного объема, в том числе из проекта «Здоровье» начанального — 97,5 млн. руб., привлечено кредитных и вне- (один миллиард поступит 6,8 млрд. рублей.

ный проект «Образование»? исходит совершенствование В образовательный комп- первичной медико-санитар-

Еще семь лет назад о на- лекс области за девять мециональных проектах не мог- сяцев нынешнего года было ло быть и речи. России по- направлено 212,04 млн. рубвезло с президентом В.В. Пу-  $\,$  лей  $\,$ — в 2,3 раза больше по тиным, который начал наво- сравнению с аналогичным

Это позволило обеспеее экономики, сельского хо- чить реализацию инновацизапасы для решения самой поддержку 17 общеобразовышения качества жизни деральный грант по 1 млн. рублей на реализацию инновационных программ). И еще разование, жилье и сельское 13 школ получили по 200 тыс. хозяйство во многом опреруб. за счет областного бюдделяют качество жизни граж- жета. Лучшим преподаватедан. Так, по инициативе пре- лям области выплачены 58 зидента В.В. Путина был дан федеральных (по 100 тыс. старт четырем приоритет- рублей) и 20 областных (по 50 тыс. рублей) денежных грантов. Все общеобразова-По линии национальных тельные школы региона подпроектов в нашу область уже ключены к сети Интернет. пришла существенная фи- Закуплены 17 школьных авнансовая поддержка. Циф- тобусов, необходимых для ры, как известно, убеждают перевозки детей в сельской местности.

Национальный проект по-

ской об-Объем сирования на эти цели из областного бюджета со-

всех источников финансиро- ставит в 2007 году 27 млн. вания около 11 млрд. руб., в рублей. Из федерального том числе из федерального бюджета выделяется 12

За этими цифрами — ревнебюджетных ресурсов 9,3 лей, школьников, студентов. млрд. руб. В целом госу- Забота государства, власти 2007 году по сравнению с смогла потом успешно при-2006 годом увеличивается в менить свои знания на производстве, в науке и других

На реализацию нациопроект касается всех, пото-За девять месяцев 2007 му что все мы время от врегода на Орловщине по всем мени обращаемся к врачам и хотим получить помощь в полном объеме.

Сейчас в Орле в рамках федерального бюджета - лось строительство крупно-892,5 млн. руб., из регио- го медицинского центра стоимостью 2,6 млрд. рублей бюджетных средств более уже в нынешнем году). Многие, скорее всего, уже заме-Что конкретно дал орлов- тили, что благодаря этому цам, например, националь- национальному проекту про-

ными для населения совре- 28,3 млн. рублей. менные диагностические

материально-техническая года в Орловскую область ском (семейном) капитале. изготовлению бетонных редений здравоохранения. медицинского оборудования будут ежегодно индексиро- новодческих помещений. Ра-Значительно увеличилась на сумму 28,9 млн. руб., 49 ваться в соответствии с инф- бочие получают хорошую заработная плата специа- автомобилей повышенной ляцией. На 1 октября с. г. в зарплату, а в районный бюдлистов первичного звена и, проходимости УАЗ и 11 авто- нашей области выдано 1034 жет заметно увеличились как следствие, наблюдается мобилей ГАЗ скорой меди- таких сертификата. приток новых кадров. Этот цинской помощи, а также проект сделал более доступ- два реанимобиля на сумму ная. Поэтому большую роль

Наша область — аграр- налога. нального проекта «Здоро- беременности и родов, улуч- то оживает производство, но 460 млн. рублей. Сейчас на

поступления подоходного

На XI ярмарке инвестиций для нее играет националь- компания «Стройиндустрия Программа «Родовые сер- ный проект «Развитие АПК». ПСК» заключила соглашение методики, проведение дис- тификаты», которая уже вто- Побывав недавно в Тросне, я с администрацией Орловпансеризации, обеспечил рой год осуществляется в увидела своими глазами, как ской области об организареальную профилактику за- рамках нацпроекта «Здоро- уже повлиял этот проект на ции производства металловье», позволяет обеспечить экономику, социальную сфе- конструкций: объем инвес-Самым значимым резуль- качественную медицинскую ру этого сельскохозяйствен- тиций в этот проект в 2007 татом реализации нацио- помощь женщинам во время ного района. Здесь не прос- 2008 годах должен составить

За девять месяцев 2007 детей, — речь о материн- новое производство — по кредитные договоры на об- дить по росту новостроек. щую сумму 5,2 млрд. рублей, Буквально на глазах на окрабаза муниципальных учреж- поступило 40 комплектов Это 250 тыс. руб., которые шетчатых полов для живот- по которым выплачены суб- ине Орла поднялись многосидии в размере 196,5 млн. этажки в новом микрорайоне рублей из федерального «Наугорский», на многих улибюджета и 10 млн. руб. — из цах строятся новые дома. В областного. Воплошение проекта упор на значительное увели-

> что ОАО АПК «Орловская системы ипотечного крединива» сдало в эксплуатацию тования. 16 птичников фабрики по производству мяса птицы в года объем бюджетного фи-Урицком районе. Ведутся нансирования на реализаработы по расширению мощ- цию данного национального ностей племрепродуктора проекта составил 189,4 млн. во Мценском районе. Нача- руб. Это уже на 51,1 млн. лось строительство молоч- руб. превышает объем госуных комплексов. Наша об- дарственного финансироваласть пошла по пути созда- ния за весь 2006 год. ния крупных высокотехнологичных производств, обес- свои обязательства по обеспечивающих выпуск конку- печению жильем категорий рентоспособной, качествен- граждан, установленных феной продукции. Результатом деральным законодательстанет заметный рост про- ством. Выдано 187 сертифиизводства продуктов пита- катов на сумму 171,3 млн. ния, а значит, и доступные руб., в том числе для граж-

В нашей газете регулярно службы, для вынужденных публикуются материалы о переселенцев, для выезжасельских жителях, которые ющих из районов Крайнего благодаря кредитам, полу- Севера, для подвергшихся ченным по проекту «Разви- воздействию радиации тие АПК», смогли купить тех- вследствие радиационных нику, скот для своих подсоб- аварий и катастроф. И до ных хо-Очень многие в нашей стране

твенном дойном стаде. На

зяйств Бухгал поддерживают президента В.В. Путеру одтина как национального лидера и ного из хотят, чтобы его курс был продолсельхоз предпри жен. ятий Но-

восиль

ского района Елене Алифа- конца текущего года будет новой, например, кредит распределено 26 сертифи-«Россельхозбанка» помог катов на сумму 35,9 млн. реализовать мечту о собс- рублей.

В рамках этого нацио-

этом нацпроекте делается

За девять месяцев 2007

Государство выполняет

дан, уволенных с военной

«Развитие АПК» мы можем чение объемов строитель-

видеть, например, и в том, ства жилья и на развитие

пили девять коров. Сейчас областная целевая програмсупруги заканчивают восста- ма «Обеспечение жильем навливать ферму, куда скоро молодых семей на 2006 переведут животных. А еще 2010 годы». Всего в нынешнем году субсидиями на приобретение жилья будут обеспечены 205 молодых семей. На эти цели из федерального бюджета выделяется 15 млн. рублей, столько же из муниципальных бюджетов и 38,64 млн. рублей из областного.

> Сделать жилье более доступным помогает ипотека. Ведь многие не могут сразу выложить за новую квартиру большую сумму. Поэтому особое внимание в этом национальном проекте уделяется увеличению объемов ипотечного кредитования, государственного софинансирования ипотечных кредитов. За девять месяцев текущего года ОАО «Агентство ипотечного жилищного кредитования Орловской области» выдало 174 займа на сумму 106,6 млн. рублей, рефинансировано 122 договора на сумму 67,5 млн. рублей.

Что значит полученный в рамках нацпроекта грант дляучителя? Этодоказательство его высокого профессионального уровня и весьма неплохое материальное вознаграждение. Что значит для молодой семьи весомая субсидия из бюджета? Возможность реально улучональный проект уже сыграл шить свои жилищные условия. Национальные проекты это реальная возможность для многих людей повысить качество жизни.

И это только начало. Чем шей стране поддерживают О роли же приоритетного президента В.В. Путина как тят, чтобы его курс был про-

Людмила СТАВЦЕВА.



вье» в нашей области стало снижение смертности населения (за 8 месяцев 2007 года коэффициент смертности снизился на 3,3% к аналогичному периоду 2006 года) и рост рождаемости (коэффициент рождаемости за данный период увеличился на 2.2%).

На позитивные сдвиги в демографическом развитии нашей страны недавно обратил особое внимание в своем выступлении Президент РФ В.В. Путин. Он сказал, что это не в последнюю очередь произошло благодаря национальным проектам. И подчеркнул, что «здравоохранение должно быть ориентировано на решение главной задачи, на конечный результат — увеличение продолжительности жизни и снижение смертности».

В 2007 году в нашей области завершается работа по переоснащению медицинским оборудованием амбулаторной сети. Поставки шить медицинское оснаще- и осуществляются инвести- площадях Орловского заво-

За девять месяцев 2007 года на Орловщине по всем четырем проектам уже освоено свыше 7,8 млрд. руб., или 71% от запланированного объема.

оснащению современной ветствует уровню финанси- гих инвестиционных проек- проекта «Развитие АПК» прерентгенологической, уль- рования 2006 года. тразвуковой аппаратурой, эндоскопическим оборудованием, комплектными лабораториями.

чалась реализация новой ковская промышленная ком- лей из федерального бюдподдержки семей, имеющих ПСК». В Тросне она открыла ставлены к субсидированию ни нашей области можно су-

техники по национальному ние родильных домов ле- ционные проекты, значимые да «Северсталь-метиз» вепроекту в 2006 году (190 еди- карственными препаратами, для нашей области и для дется подготовка к открытию ниц) и 2007 году (105 еди- увеличить заработную плату всей России. В Троснянском этого нового мощного прониц) во многом решили про- медработникам. На эти цели районе уже заработал один изводства. Таким образом, блемы медучреждений по в 2007 году будет израсходо- из самых важных объектов национальный проект «Развано 50 Знаменского селекционно- витие АПК» дает сильный млн. руб. гибридного центра — так на- толчок не только в развитии феде-зываемый племрепродуктор, сельского хозяйства. ральных куда уже поступило племенсредств ное поголовье из Канады. цифр. В 2007 году для субсии 1 млн. Строительство в нашей об- дирования процентных старуб. об- ласти крупных животновод- вок по направлению «Усколастных, ческих комплексов повлекло ренное развитие животночто соот- за собой целую цепочку дру- водства» национального тов. Строить эти комплексы дусмотрено финансирова-С 1 января 2007 года на- на Орловщину пришла мос- ние в размере 326 млн. рубгосударственной пания «Стройиндустрия жета. На 1 октября с. г. пред-

Приведу еще несколько

эта молодая семья арендует землю. Вот такую роль нацив жизни Елены Алифановой. И подобных историй много.

С начала года личные под-

собные и фермерские хозяйства представили к субсидированию кредитные до- богаче будет наша страна, говоры и займы на сумму тем больше средств она 553 млн. рублей, получили сможет вкладывать в улуч-20,7 млн. рублей субсидий шение условий жизни своих из федерального бюджета и граждан. Но уже сейчас де-800 тыс. рублей — из област- лается для этого немало. ного. Это существенная под- Поэтому очень многие в надержка.

национального проекта «До- национального лидера и хоступное и комфортное жилье — гражданам России» в жиз-